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МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ В КОНТЕКСТІ ПАНДЕМІЇ КОРОНАВІРУСУ 

У 2015 році 193 державами-членами ООН була підписана Резолюція 

під назвою «Порядок денний у сфері сталого розвитку до 2030 року». Вона 

оголошувала новий план дій, орієнтований на виведення світу на траєкторію 
сталого та життєстійкого розвитку, що включає 17 цілей сталого розвитку 

(ЦСР) та 169 задач. Зокрема, у ній визначені глобальні цілі, що охоплюють 

шляхи розвитку людства, - такі як: зниження нерівності, боротьба з бідністю і 

злиднями, забезпечення здорового способу життя, боротьба зі змінами 

клімату тощо [3]. Однак в умовах триваючої пандемії дотримуватися 

поставлених цілей стає все складніше. 

На сьогодні очевидним стало, що пандемія коронавірусу серйозно 

вплинула на всі цілі сталого розвитку та динаміку їх досягнення, починаючи 

від мікро рівня, закінчуючи світовою економіко. За деякими даними, 

щомісячні втрати в зв'язку з пандемією досягають приблизно 375 мільярдів 

доларів США. Більшість країн світу зіткнулися з проблемами у виконанні 
цих цілей. Разом з тим, вже в момент прийняття Порядку, економічні 

експерти сумнівалися в реалістичності досягнення поставлених цілей за 15 

років. При цьому, ніхто з них не враховував такої всеохоплюючої кризи, як 

пандемія коронавірусу, що змінила світовий устрій та життєві пріоритети 

кожної людини. Відтак, поставлені цілі та шляхи їх реалізації наразі мають 

бути переглянуті і скориговані. 

Наразі важливою стає кооперація саме в форматі ООН та її 

організацій, зокрема разом, співпрацюючи, країни зможуть впоратися і з 

пандемією коронавірусу і досягти цілей сталого розвитку. 

Очевидно, що пандемія завдала серйозного удару по темпах 

зростання світового ВВП. За даними МВФ, лише до 2022 року вдасться 

вийти на рівень докризового 2019 року [1]. Такі Європейські країни як 
Франція, Італія, Іспанія втратили 2-3 пункти ВВП в зв'язку з пандемією, 

закриттям кордонів і відповідно повною зупинкою туризму і поки не 

відкриються основні курорти Середземноморських країн мови про 

відновлення економік йти не може. В ситуації пандемії серйозно погіршилася 

ситуації в області боротьби з голодом і бідністю, відбувається збільшення 

диспропорції між багатими і бідними і, відповідно, зростає соціальна 
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нерівність. У той час як світова спільнота активно намагається вирішити 

проблему зі змінами клімату, очевидно необхідним має бути повернення до 

Цілей розвитку тисячоліття, прийнятим у 2000 році.  

Апостолос Ксірафіс, генеральний секретар Економічної і соціальної 

ради Греції, зазначає, що існують значні складнощі в координації зусиль 

щодо боротьби з наслідками пандемії в рамках Європейського союзу. За його 

словами, Європейський Союз добре справляється з постановкою стратегічних 

цілей, і в більшості випадків йому вдається їх досягти, однак, коли мова 
заходить про негайне реагування на критичні ситуації, дискусії ведуться в 

рамках складного зв'язку між установами. Також він підкреслив, що епідемія 

коронавірусу була саме тим випадком, коли ЄС не зміг відреагувати як єдине 

ціле. Разом з тим, Ксірафіс зазначає, що на прикладі пандемії ми 

спостерігаємо, як сьогодні невизначеність рухає нашим життям, нашими 

думками і рішеннями. Але в той же час невизначеність відкриває вікно 

можливостей для громадянських суспільств, політичних лідерів і бізнесу, 

вікно для трансформації глобального управління в напрямку гармонії, 

солідарності і процвітання. 

Дійсно, людство зараз зіткнулося з непередбаченим кризою, яка дуже 

швидко розвивається на світовому рівні і впливає на всі сфери життя. А 

відтак, перед обличчям цієї кризи необхідно діяти дуже швидко. Саме тому, 
людству необхідно знову навчитися жити у ситуації невизначеності, щоб 

бути готовим дати відсіч новим викликам, подібним епідемії коронавірусу 

[2].  

Вважаємо, щоб прийняти усі виклики, які виникають перед світовою 

спільнотою, необхідно розробити нові механізми співпраці, нові 

коопераційні зв'язки між усіма елементами громадянського суспільства: 

громадськими та державними інститутами, а також бізнес-структурами. 

Тільки таким чином можливо впоратися з глобальною кризою, що охопила 

практично всі сфери життя. 
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